

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ ПО РАЗВИТИЮ ЮНИОРСКОГО ДВИЖЕНИЯ В УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ 2020- 2022 ГОДА

С 2022 года обязанности по развитию движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» на территории Удмуртской Республики приказом Министерства образования и науки УР возложены на автономную коммерческую организацию дополнительного профессионального образования «Центр опережающей профессиональной подготовки Удмуртской Республики» (далее АНО ДПО «ЦОПП УР»). В период с 2018 по 2021 гг. региональный координационный центр движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» был структурным подразделением АОУ ДПО УР «Институт развития образования».

Движение «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – это деятельность, направленная на повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и профессиональных стандартов посредством организации и проведения чемпионатов «Молодые профессионалы». Одной из основных задач развития данного движения является проведение мероприятий, направленных на формирование у обучающихся в образовательных организациях разного уровня позитивного отношения к профессиональной трудовой деятельности.

Юниорское направление развития движения Ворлдскиллс Россия – одно из базовых направлений деятельности АНО «Агентство развития профессионального мастерства (Ворлдскиллс Россия)», направленное на раннюю профориентацию обучающихся в возрасте до 16 лет через их непосредственное освоение стандартов подготовки по компетенциям движения.

Удмуртская Республика активно принимает участие в проведении Региональных чемпионатов Ворлдскиллс Россия с 2016 года, а так же ежегодно в Финалах Национального чемпионата не только по основной ветке, но и по юниорскому направлению.

По данным за последние три года проведения региональных чемпионатов Ворлдскиллс Россия выявлена тенденция повышения интереса к чемпионату среди школьников.

Так в V Открытом региональном Чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Удмуртской Республики - 2020 приняли участие 75 человек в возрасте до 16 лет по 13 компетенциям из 5 муниципалитетов Удмуртской Республики. Основная масса участников – это школьники городских школ: Ижевск, Сарапул, Воткинск, Глазов. Причем 80 % участников из столицы Удмуртии.

В VI Открытом региональном Чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Удмуртской Республики - 2021 заявки на участие направили 69 школьников. Чемпионат по юниорской ветке проводился по 12 компетенциям. Интерес к участию проявили 9 муниципальных округов Удмуртской Республики: г. Ижевск, г. Воткинск, г. Сарапул, г. Глазов, г. Можга, п. Кез, п. Яр и с. Завьялово. Снижение количества участников чемпионата по данному направлению связано с ограничительными мерами в связи с распространением новой коронавирусной инфекцией. Однако, следует отметить, что в данном чемпионате увеличилось количество муниципальных образований, из которых школьники приняли участие в соревнованиях.

В VII Открытом региональном Чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Удмуртской Республики - 2022 список участников юниорского

движения вырос до 100 человек. Школьники из 8 районов Удмуртии с удовольствием соревновались на площадках чемпионата по 15 компетенциям.

Кроме того, следует отметить, за последние два года проведения чемпионата ряд следующих достижений участия школьников в соревнованиях в направлении юниоров:

1. Результативность участия юниоров в финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)»

Год	Количество участников	Итог
2020	6	2 медали: 1 золото и 1 серебро
2021	5	2 медали: 1 золото и 1 серебро

Из сравнительной таблицы видно, что последние два года практически одинаковое количество школьников проходя отборочные соревнования получают право принимать участие в финале Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)», по результатам участия, в котором видно, что конкурсанты из региона ежегодно завоевывают по 2 медали, что говорит о стабильности подготовки юниоров.

2. В 2022 году 3 школьника из Удмуртской Республики награждены федеральной наградой - Знаком отличия «Юниор». Данная награда впервые получена школьниками республики и показывает результативность развития юниорского направления движения «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» в регионе.

Директор АНО ДПО «ЦОПП УР»



Е.А. Емельянова